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Protokół Nr XVIII/2025 

sesji Rady Powiatu Aleksandrowskiego 

przeprowadzonej w sali konferencyjnej w siedzibie Starostwa Powiatowego  

w Aleksandrowie Kujawskim przy ul. Słowackiego 8 

w dniu 28 listopada 2025 roku 

 

 

 

1. OTWARCIE 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski otworzył obrady XVIII sesji 

Rady Powiatu Aleksandrowskiego. Powitał Panie i Panów Radnych, Panią Starostę wraz  

z członkami Zarządu Powiatu oraz pracownikami Starostwa. Powitał kierowników jednostek 

organizacyjnych Powiatu oraz służb, inspekcji i straży. Poinformował, że zgodnie  

z obowiązującymi przepisami sesja jest transmitowana, a jej nagranie zostanie umieszczone  

na stronie internetowej Starostwa Powiatowego oraz w Biuletynie Informacji Publicznej. 

Dodał, że sesję protokołowała będzie Pani Paula Jaworska. 

 

Przewodniczący rozpoczął obrady XVIII sesji Rady Powiatu Aleksandrowskiego o godzinie 

1303.  

 

 

2.  STWIERDZENIE PRAWOMOCNOŚCI OBRAD (quorum) 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski przystąpił do procedowania 

punktu 2 – stwierdzenie prawomocności obrad informując, że ustawowy skład Rady Powiatu 

wynosi 17 radnych. Według listy obecności, na moment otwarcia sesji uczestniczy w niej  

14 radnych. Przewodniczący stwierdził więc, że sesja dysponuje wymaganym quorum,  

co oznacza, że Rada Powiatu może obradować i podejmować uchwały, ponieważ jej obrady  

są prawomocne.  

 

 

3.  PORZĄDEK OBRAD SESJI 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski przystąpił do procedowania 

punktu 3 – porządek obrad sesji. Porządek obrad został przesłany Radnym wraz  

z zawiadomieniem o sesji. Spytał, czy są wnioski o zmianę porządku obrad. Wniosków  

o zmianę porządku obrad nie było, w związku z powyższym Przewodniczący przystąpił  

do jego procedowania. 

 

 

4.  PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z XV, XVI i XVII SESJI RADY POWIATU 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski przystąpił do procedowania 

punktu 4 – przyjęcie protokołu z XV, XVI i XVII sesji Rady Powiatu i powiedział, że § 25 ust. 

1 Statutu Powiatu Aleksandrowskiego stanowi, iż radni mogą nie później niż na dwa dni przed 
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terminem następnej sesji rady zgłaszać na piśmie poprawki i uzupełnienia do protokołu. 

Poinformował, że protokół z XV sesji był dostępny w Biurze Rady Powiatu, a także w systemie 

POSIEDZENIA. Dodał, że nie wpłynęły żadne poprawki ani uzupełnienia do protokołu  

z XV sesji. Wobec powyższego Przewodniczący postawił wniosek o przyjęcie protokołu  

z XV sesji oraz o jego przyjęcie bez czytania. Następnie poddał pod głosowanie przedmiotowy 

wniosek. 

 

PRZEBIEG GŁOSOWANIA:  

ZA: Dariusz Barczak, Renata Golec, Marek Kuszyński, Andrzej Łozicki, Maja Masłowska, 

Sławomir Michalak, Józef Nowakowski, Tomasz Skibiński, Ryszard Stępkowski, Arkadiusz 

Świątkowski, Lidia Tokarska, Małgorzata Wdowczyk, Maciej Włoch, Agata Żmirska-

Zbroniec. 

PRZECIW: brak głosów. 

WSTRZYMAŁO SIĘ: brak głosów. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski stwierdził, że Rada przyjęła 

protokół z XV sesji jednogłośnie. Poinformował, że protokół z XVI sesji był dostępny w Biurze 

Rady Powiatu, a także w systemie POSIEDZENIA. Dodał, że nie wpłynęły żadne poprawki  

ani uzupełnienia do protokołu z XVI sesji. Wobec powyższego Przewodniczący postawił 

wniosek o przyjęcie protokołu z XVI sesji oraz o jego przyjęcie bez czytania. Następnie poddał 

pod głosowanie przedmiotowy wniosek. 

 

PRZEBIEG GŁOSOWANIA:  

ZA: Dariusz Barczak, Renata Golec, Marek Kuszyński, Andrzej Łozicki, Maja Masłowska, 

Sławomir Michalak, Józef Nowakowski, Tomasz Skibiński, Ryszard Stępkowski, Arkadiusz 

Świątkowski, Lidia Tokarska, Małgorzata Wdowczyk, Maciej Włoch, Agata Żmirska-

Zbroniec. 

PRZECIW: brak głosów. 

WSTRZYMAŁO SIĘ: brak głosów. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski stwierdził, że Rada przyjęła 

protokół z XVI sesji jednogłośnie. Poinformował, że protokół z XVII sesji był dostępny  

w Biurze Rady Powiatu, a także w systemie POSIEDZENIA. Dodał, że nie wpłynęły żadne 

poprawki ani uzupełnienia do protokołu z XVII sesji. Wobec powyższego Przewodniczący 

postawił wniosek o przyjęcie protokołu z XVII sesji oraz o jego przyjęcie bez czytania. 

Następnie poddał pod głosowanie przedmiotowy wniosek. 

 

PRZEBIEG GŁOSOWANIA:  

ZA: Dariusz Barczak, Renata Golec, Marek Kuszyński, Andrzej Łozicki, Maja Masłowska, 

Sławomir Michalak, Józef Nowakowski, Tomasz Skibiński, Ryszard Stępkowski, Arkadiusz 

Świątkowski, Lidia Tokarska, Małgorzata Wdowczyk, Maciej Włoch, Agata Żmirska-

Zbroniec. 

PRZECIW: brak głosów. 

WSTRZYMAŁO SIĘ: brak głosów. 
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Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski stwierdził, że Rada przyjęła 

protokół z XVII sesji jednogłośnie. 

 

 

5. SPRAWOZDANIE STAROSTY Z DZIAŁALNOŚCI ZARZĄDU POWIATU  

ZA OKRES MIĘDZY XV A XVIII SESJĄ 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski przystąpił do procedowania 

punktu 5 – sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu za okres między XV a XVIII 

sesją i poprosił Panią Starostę o wystąpienie oraz przedstawienie sprawozdania.  

 

Starosta Aleksandrowski Pani Lidia Tokarska powiedziała, że zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy  

o samorządzie powiatowym, do wyłącznej właściwości rady powiatu należy rozpatrywanie 

sprawozdań z działalności zarządu powiatu. Na podstawie § 17 pkt 3 Statutu Powiatu 

Aleksandrowskiego, porządek obrad rady powiatu zawiera punkt „sprawozdanie 

przewodniczącego zarządu z działalności zarządu w okresie międzysesyjnym”. W związku  

z powyższym, Starosta przedłożyła sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu za okres 

między XV a XVIII sesją Rady Powiatu. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski podziękował Pani Staroście  

za omówienie sprawozdania i poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Pana Ryszarda 

Stępkowskiego o wystąpienie oraz przedstawienie wyników kontroli Komisji. 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Ryszard Stępkowski powiedział, że Komisja  

dokonała kontroli działalności Zarządu Powiatu za okres między XV a XVIII sesją Rady 

Powiatu i nie wnosi uwag. Kontrolę przeprowadzono na podstawie protokołów z posiedzeń 

Zarządu Powiatu oraz wyjaśnień Starosty Aleksandrowskiego. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski zarządził dyskusję. Spytał,  

kto chciałby zabrać głos w tym punkcie. Wobec braku chętnych do dyskusji zamknął dyskusję. 

Stwierdził, że Rada Powiatu zapoznała się z przedstawionym przez Starostę 

Aleksandrowskiego sprawozdaniem z prac Zarządu Powiatu za okres między XV a XVIII sesją.  

 

 

6. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE PRZEKAZANIA MIENIA POWIATU 

ALEKSANDROWSKIEGO W NIEODPŁATNE UŻYTKOWANIE 

POWIATOWEMU SZPITALOWI W ALEKSANDROWIE KUJAWSKIM 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski przystąpił do procedowania 

punktu 6 – podjęcie uchwały w sprawie przekazania mienia powiatu aleksandrowskiego  

w nieodpłatne użytkowanie Powiatowemu Szpitalowi w Aleksandrowie Kujawskim Sp. z o.o. 

i poprosił Panią Starostę o wystąpienie oraz omówienie projektu uchwały. 

 

Starosta Aleksandrowski Pani Lidia Tokarska powiedziała, że zgodnie z art. 12 ust. 8 lit.  

i ustawy o samorządzie powiatowym, do wyłącznej właściwości rady powiatu należy 

podejmowanie uchwał w sprawach majątkowych powiatu, dotyczących w szczególności 
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tworzenia, przekształcania i likwidacji jednostek organizacyjnych oraz wyposażania  

ich w majątek. Powiat Aleksandrowski jest właścicielem nieruchomości położonych  

w Ciechocinku o łącznej powierzchni 2770 m². Niezabudowane działki, zgodnie  

z Zarządzeniem Nr 161/2025 Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z dnia 3 czerwca br., zostały 

przeznaczone na cel publiczny, obejmujący budowę budynku wraz z garażem Podstacji 

Ratownictwa Medycznego w Ciechocinku, funkcjonującej w strukturach Szpitala 

Powiatowego w Aleksandrowie Kujawskim, realizowaną na zasadach określonych w ustawie 

o samorządzie powiatowym. Ponadto przeznaczenie obejmuje realizację obiektów 

budowlanych związanych z obronnością, mających na celu zwiększenie zbiorowej 

infrastruktury obronnej i ochronnej ludności w sytuacjach kryzysowych. Poinformowała,  

że Wojewoda Kujawsko-Pomorski określił termin zakończenia realizacji inwestycji celu 

publicznego na dzień 31 grudnia 2033 r. Następnie zwróciła się do Wysokiej Rady o podjęcie 

uchwały w wersji przedstawionej. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski podziękował Pani Staroście  

za omówienie projektu uchwały i poprosił Przewodniczącego Mienia Powiatu i Infrastruktury 

Technicznej Pana Radnego Sławomira Michalaka o wystąpienie i przedstawienie opinii 

Komisji. 

 

Przewodniczący Komisji Mienia Powiatu i Infrastruktury Technicznej Pan Sławomir 

Michalak powiedziała, że Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt omawianej 

uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski zarządził dyskusję. Spytał,  

czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie. Wobec braku chętnych do dyskusji zamknął 

dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przekazania mienia powiatu 

aleksandrowskiego w nieodpłatne użytkowanie Powiatowemu Szpitalowi w Aleksandrowie 

Kujawskim Sp. z o.o. 

 

PRZEBIEG GŁOSOWANIA:  

ZA: Dariusz Barczak, Renata Golec, Marek Kuszyński, Andrzej Łozicki, Maja Masłowska, 

Sławomir Michalak, Józef Nowakowski, Tomasz Skibiński, Ryszard Stępkowski, Arkadiusz 

Świątkowski, Lidia Tokarska, Małgorzata Wdowczyk, Maciej Włoch, Agata Żmirska-

Zbroniec. 

PRZECIW: brak głosów. 

WSTRZYMAŁO SIĘ: brak głosów. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski stwierdził, że Rada podjęła 

uchwałę jednogłośnie. 

 

Uchwała Nr XVIII/126/2025 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 28 listopada 2025 r.  

w sprawie przekazania mienia powiatu aleksandrowskiego w nieodpłatne użytkowanie 

Powiatowemu Szpitalowi w Aleksandrowie Kujawskim Sp. z o.o.  
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7. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA ODSTĄPIENIE 

     OD OBOWIĄZKU PRZETARGOWEGO TRYBU ZAWARCIA UMOWY 

     UŻYTKOWANIA NIERUCHOMOŚCI STANOWIĄCYCH WŁASNOŚĆ POWIATU 

     ALEKSANDROWSKIEGO 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski przystąpił do procedowania 

punktu 7 – podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku 

przetargowego trybu zawarcia umowy użytkowania nieruchomości stanowiących własność 

Powiatu Aleksandrowskiego i poprosił Panią Starostę o wystąpienie i omówienie projektu 

uchwały. 

 

Starosta Aleksandrowski Pani Lidia Tokarska powiedziała, że do wyłącznej właściwości 

Rady Powiatu należy podejmowanie uchwał w sprawach majątkowych Powiatu, obejmujących 

w szczególności zasady nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich 

wydzierżawiania lub wynajmowania na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata albo na czas 

nieoznaczony, o ile przepisy ustaw szczególnych nie stanowią inaczej. Zgodnie z art. 37 ust. 4 

ustawy o gospodarce nieruchomościami zawarcie umów użytkowania, najmu lub dzierżawy  

na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata albo na czas nieoznaczony następuje w drodze przetargu. 

Poinformowała, że Rada Powiatu może jednak wyrazić zgodę na odstąpienie od obowiązku 

zastosowania trybu przetargowego przy zawieraniu takich umów. W związku z wcześniejszą 

uchwałą, na mocy której Rada Powiatu wyraziła zgodę na przekazanie w nieodpłatne 

użytkowanie na rzecz Powiatowego Szpitala w Aleksandrowie Kujawskim Sp. z o.o. 

nieruchomości gruntowych stanowiących własność Powiatu Aleksandrowskiego, położonych 

w obrębie Ciechocinek, zasadne jest odstąpienie od obowiązku przeprowadzenia przetargu przy 

zawarciu umowy użytkowania tych nieruchomości. Następnie zwróciła się do Wysokiej Rady 

z wnioskiem o podjęcie uchwały w wersji przedstawionej. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski podziękował Pani Staroście  

za omówienie projektu uchwały i poprosił Przewodniczącego Komisji Mienia Powiatu  

i Infrastruktury Technicznej Pana Radnego Sławomira Michalaka o wystąpienie  

i przedstawienie opinii Komisji. 

 

Przewodniczący Komisji Mienia Powiatu i Infrastruktury Technicznej Pan Sławomir 

Michalak powiedział, że Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt omawianej 

uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski zarządził dyskusję. Spytał,  

czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie. Wobec braku chętnych do dyskusji zamknął 

dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie 

od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy użytkowania nieruchomości 

stanowiących własność Powiatu Aleksandrowskiego. 

 

PRZEBIEG GŁOSOWANIA:  

ZA: Dariusz Barczak, Renata Golec, Marek Kuszyński, Andrzej Łozicki, Maja Masłowska, 

Sławomir Michalak, Józef Nowakowski, Tomasz Skibiński, Ryszard Stępkowski, Arkadiusz 

Świątkowski, Lidia Tokarska, Małgorzata Wdowczyk, Maciej Włoch, Agata Żmirska-
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Zbroniec. 

PRZECIW: brak głosów. 

WSTRZYMAŁO SIĘ: brak głosów. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski stwierdził, że Rada podjęła 

uchwałę jednogłośnie. 

 

Uchwała Nr XVIII/127/2025 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 28 listopada 2025 r.  

w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy 

użytkowania nieruchomości stanowiących własność Powiatu Aleksandrowskiego. 

 

 

8. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE UCHWALENIA PROGRAMU 

         WSPÓŁPRACY POWIATU ALEKSANDROWSKIEGO Z ORGANIZACJAMI 

         POZARZĄDOWYMI ORAZ INNYMI UPRAWNIONYMI PODMIOTAMI 

         PROWADZĄCYMI DZIAŁALNOŚĆ POŻYTKU PUBLICZNEGO NA ROK 2026 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski przystąpił do procedowania 

punktu 8 – podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Powiatu 

Aleksandrowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi uprawnionymi podmiotami 

prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2026 i poprosił Panią Starostę  

o wystąpienie i omówienie projektu uchwały. 

 

Starosta Aleksandrowski Pani Lidia Tokarska powiedziała, że zgodnie z art. 5a ust.  

1 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie organ 

stanowiący jednostki samorządu terytorialnego uchwala, po przeprowadzeniu konsultacji  

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 wskazanej 

ustawy, roczny program współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi 

uprawnionymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. Podkreśliła,  

że roczny program współpracy powinien zostać uchwalony do dnia 30 listopada roku 

poprzedzającego okres jego obowiązywania. Poinformowała, że w dniu 9 października 2025 r. 

projekt programu został skierowany do konsultacji społecznych poprzez zamieszczenie 

projektu uchwały na stronie internetowej powiatu oraz na tablicy ogłoszeń Starostwa 

Powiatowego w Aleksandrowie Kujawskim. Konsultacje społeczne prowadzono w terminie  

od 10 do 23 października 2025 r. W wyznaczonym terminie nie zgłoszono żadnych uwag  

ani wniosków dotyczących konsultowanego projektu. W związku z powyższym zwróciła  

się do Wysokiej Rady z wnioskiem o podjęcie uchwały w przedstawionej wersji. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski podziękował Pani Staroście  

za omówienie projektu uchwały i poprosił Przewodniczącego Komisji Oświaty, Sportu, Kultury  

i Spraw Społecznych Pana Radnego Tomasza Skibińskiego o wystąpienie i przedstawienie 

opinii Komisji. 

 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu, Kultury i Spraw Społecznych Pan Tomasz 

Skibiński powiedział, że Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt omawianej 

uchwały. 



7 

 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski zarządził dyskusję. Spytał,  

czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie. Wobec braku chętnych do dyskusji zamknął 

dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy 

Powiatu Aleksandrowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi uprawnionymi 

podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2026. 

 

PRZEBIEG GŁOSOWANIA:  

ZA: Dariusz Barczak, Renata Golec, Marek Kuszyński, Andrzej Łozicki, Maja Masłowska, 

Sławomir Michalak, Józef Nowakowski, Tomasz Skibiński, Ryszard Stępkowski, Arkadiusz 

Świątkowski, Lidia Tokarska, Małgorzata Wdowczyk, Maciej Włoch, Agata Żmirska-

Zbroniec. 

PRZECIW: brak głosów. 

WSTRZYMAŁO SIĘ: brak głosów. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski stwierdził, że Rada podjęła 

uchwałę jednogłośnie. 

 

Uchwała Nr XVIII/128/2025 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 28 listopada 2025r.  

w sprawie uchwalenia programu współpracy Powiatu Aleksandrowskiego z organizacjami 

pozarządowymi oraz innymi uprawnionymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego na rok 2026. 

 

 

9. PODJĘCIE UCHWAŁY ZMIENIAJĄCEJ UCHWAŁĘ NR VIII/64/2024 RADY 

POWIATU ALEKSANDROWSKIEGO Z DNIA 13 GRUDNIA 2024R. W SPRAWIE 

UCHWALENIA BUDŻETU POWIATU ALEKSANDROWSKIEGO NA ROK 2025 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski przystąpił do procedowania 

punktu 9 – podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr VIII/64/2024 Rady Powiatu 

Aleksandrowskiego z dnia 13 grudnia 2024r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Aleksandrowskiego na rok 2025 i poprosił Panią Starostę o wystąpienie i omówienie projektu 

uchwały.  

 

Starosta Aleksandrowski Pani Lidia Tokarska powiedziała, że w związku z bieżącymi 

potrzebami zachodzi konieczność dokonania zmian w budżecie Powiatu Aleksandrowskiego 

na rok 2025. Poinformowała, że dochody budżetu Powiatu Aleksandrowskiego zostają 

zwiększone o kwotę 916 412,12 zł do kwoty 126 066 656,39 zł. Przedstawiała zwiększenia  

w planie  dochodów, które obejmują: dochody z tytułu opłat za zajęcia pasa drogowego - 

zwiększenie o kwotę 7 300,00 zł; wpływy z tytułu opłat geodezyjnych - zwiększenie o kwotę 

47 100,00 zł; dotacja z Kujawsko-Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego z przeznaczeniem  

na wydatki bieżące Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego - zwiększenie o kwotę 

8 846,20 zł; dotacja z Kujawsko-Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego z przeznaczeniem  

na wydatki bieżące Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej zwiększenie o kwotę 

608 914,00 zł; parkowanie i holowanie pojazdów - zwiększenie o kwotę 3 000,00 zł; kary  

za nieterminowe rejestracje pojazdów - zwiększenie o kwotę 30 000,00 zł; odsetki od rachunku 
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- zwiększenie o kwotę  68 603,22 zł; zwiększenie dochodów uzyskanych przez Zespół Szkół  

Nr 1 CKP o łącznej kwocie 10 018,03 zł; „wyjście z klasą” zwiększenie o kwotę 174 297,00 zł; 

dotacja z Kujawsko-Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego z przeznaczeniem na działalność 

zespołu do spraw orzekania o niepełnosprawności zwiększenie o kwotę 15 000,00 zł. 

Poinformowała, iż jednocześnie dokonuje się zmniejszeń po stronie dochodów w zakresie 

dwóch dotacji z Kujawsko-Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego z przeznaczeniem  

na prowadzenie domów pomocy społecznej oraz z przeznaczeniem na dofinansowanie 

ośrodków wsparcia. Poinformowała, że wydatki budżetu Powiatu Aleksandrowskiego na rok 

2025 zostają zwiększone o kwotę 916 412,12 zł do kwoty 133 185 937,39 zł. Dodała,  

że uwzględniono również wnioski kierowników i dyrektorów jednostek organizacyjnych 

Powiatu, w związku z czym dokonano następujących zwiększeń po stronie wydatków 

bieżących: w Zespole Szkół Nr 1 o kwotę 84 712,28 zł z przeznaczeniem na zakupy bieżące, 

remonty, szkolenia pracowników i wynagrodzenia dla nauczycieli za dodatkowe godziny;  

w Starostwie Powiatowym o łącznej kwocie 338 211,64 zł, na: zadania bieżące z zakresu 

gospodarki nieruchomościami, zadania z zakresu geodezji, zadania rządowe; dotacja dla Szkoły 

Technicznej Bydgoskiego Zakładu Doskonalenia Zawodowego w Aleksandrowie Kujawskim 

na specjalną organizację nauki; wydatki związane z realizacją zadania „Wyjście z klasą”; 

funkcjonowanie Zespołu d/s Orzekania o niepełnosprawności; wykonanie analizy techniczno-

ekonomicznej DPS w Zakrzewie celem pozyskania w latach kolejnych środków dotyczących 

wymiany źródła ciepła w kwocie 30 000,00zł. Dodała, że dokonywane są również zwiększenia  

po stronie wydatków majątkowych. Poinformowała, że w związku z wynikami przetargu 

dotyczącymi zakupu ciągnika na potrzeby Zarządu Dróg Powiatowych w Aleksandrowie 

Kujawskim zwiększa się wydatki o 10 000,00 zł do kwoty 220 000,00 zł. Dokonano również 

zmniejszenie wydatków o kwotę 150 000,00zł na zadanie pn. „Modernizacja budynku 

gospodarczego „stodoły” na placu ZDP w Aleksandrowie Kujawskim”. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski podziękował Pani Staroście  

za omówienie projektu uchwały i poprosił Przewodniczącego Komisji Finansowo – 

Budżetowej Pana Radnego Macieja Włocha o wystąpienie i przedstawienie opinii Komisji. 

 

Przewodniczący Komisji Finansowo – Budżetowej Pan Maciej Włoch powiedział,  

że Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt omawianej uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski zarządził dyskusję. Spytał,  

czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie. Wobec braku chętnych do dyskusji zamknął 

dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr VIII/64/2024 Rady 

Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 13 grudnia 2024r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Aleksandrowskiego na rok 2025. 

 

PRZEBIEG GŁOSOWANIA:  

ZA: Dariusz Barczak, Renata Golec, Marek Kuszyński, Andrzej Łozicki, Maja Masłowska, 

Sławomir Michalak, Józef Nowakowski, Tomasz Skibiński, Ryszard Stępkowski, Arkadiusz 

Świątkowski, Lidia Tokarska, Małgorzata Wdowczyk, Maciej Włoch, Agata Żmirska-

Zbroniec. 

PRZECIW: brak głosów. 

WSTRZYMAŁO SIĘ: brak głosów. 
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Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski stwierdził, że Rada podjęła 

uchwałę jednogłośnie. 

 

Uchwała Nr XVIII/129/2025 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 28 listopada 2025r. 

zmieniająca uchwałę Nr VIII/64/2024 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 13 grudnia 

2024r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Aleksandrowskiego na rok 2025. 

 

 

10. PODJĘCIE UCHWAŁY ZMIENIAJĄCEJ UCHWAŁĘ NR VIII/65/2024 RADY 

       POWIATU ALEKSANDROWSKIEGO Z DNIA 13 GRUDNIA 2024R. W SPRAWIE 

       UCHWALENIA WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ POWIATU 

       ALEKSANDROWSKIEGO NA LATA 2025-2029 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski rozpoczął procedowanie 

punktu 10 – podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr VIII/65/2024 Rady Powiatu 

Aleksandrowskiego z dnia 13 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Aleksandrowskiego na lata 2025-2029 i poprosił Panią Starostę  

o wystąpienie i omówienie projektu uchwały. 

 

Starosta Aleksandrowski Pani Lidia Tokarska powiedziała, że w związku z przedstawieniem 

projektu uchwały zmieniającej budżet Powiatu Aleksandrowskiego, koniecznym jest 

dokonanie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Aleksandrowskiego na lata 

2025-2029, dostosowując ją do wielkości wynikających z dokonanych zmian w budżecie.  

Następnie Pani Starosta Wniosła do Wysokiej Rady o podjęcie uchwały w wersji 

przedstawionej.  

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski podziękował Pani Staroście  

za omówienie projektu uchwały i poprosił Przewodniczącego Komisji Finansowo – 

Budżetowej Pana Radnego Macieja Włocha o wystąpienie i przedstawienie opinii Komisji. 

 

Przewodniczący Komisji Finansowo – Budżetowej Pan Maciej Włoch powiedział,  

że Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt omawianej uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski zarządził dyskusję. Spytał,  

czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie. Wobec braku chętnych do dyskusji zamknął 

dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr VIII/65/2024 Rady 

Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 13 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Aleksandrowskiego na lata 2025-2029. 

 

PRZEBIEG GŁOSOWANIA:  

ZA: Dariusz Barczak, Renata Golec, Marek Kuszyński, Andrzej Łozicki, Maja Masłowska, 

Sławomir Michalak, Józef Nowakowski, Tomasz Skibiński, Ryszard Stępkowski, Arkadiusz 

Świątkowski, Lidia Tokarska, Małgorzata Wdowczyk, Maciej Włoch, Agata Żmirska-

Zbroniec. 

PRZECIW: brak głosów. 



10 

 

WSTRZYMAŁO SIĘ: brak głosów. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski stwierdził, że Rada podjęła 

uchwałę jednogłośnie. 

 

Uchwała Nr XVIII/130/2025 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 28 listopada 2025r. 

zmieniająca uchwałę Nr VIII/65/2024 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 13 grudnia 

2024r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Aleksandrowskiego 

na lata 2025-2029. 

 

 

11. INFORMACJE O ZŁOŻONYCH OŚWIADCZENIACH MAJĄTKOWYCH 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski przystąpił do procedowania 

punktu 10 – informacje o złożonych oświadczeniach majątkowych i powiedział, że realizując 

zapisy art. 25c ust. 12 ustawy o samorządzie powiatowym, podmiot dokonujący analizy 

oświadczeń majątkowych przedstawia Radzie Powiatu informację o wynikach 

przeprowadzonej analizy. Podmiotami uprawnionymi dokonującymi analizy oświadczeń  

są: Przewodniczący Rady Powiatu, Starosta, Wojewoda oraz Naczelnicy Urzędów 

Skarbowych. Dodał, że do Rady Powiatu wpłynęły analizy oświadczeń majątkowych 

sporządzone przez: Przewodniczącego Rady Powiatu, Starostę Aleksandrowskiego, Wojewodę 

Kujawsko-Pomorskiego, Naczelnika Urzędu Skarbowego w Aleksandrowie Kujawskim, 

Naczelnika Pierwszego Urzędu Skarbowego w Toruniu oraz Naczelnika Urzędu Skarbowego  

we Włocławku. Ponadto poinformował, że analizy oświadczeń majątkowych zostały Państwu 

Radnym przedstawione na dzisiejszej sesji, a także zostały umieszczone w systemie 

POSIEDZENIA celem zapoznania się i w związku z powyższym nie widzi potrzeby 

odczytywania ich. Nikt nie zgłosił sprzeciwu, wobec powyższego Przewodniczący zarządził 

dyskusję i spytał, czy ktoś chciałby zabrać głos dotyczący przedstawionych informacji. Nikt 

nie zgłosił chęci zabrania głosu. W związku z powyższym Przewodniczący zamknął dyskusję  

i stwierdził, że zgodnie z obowiązującymi przepisami informacje zostały Wysokiej Radzie 

przedstawione. 

 

 

12. OŚWIADCZENIA I INFORMACJE 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski rozpoczął procedowanie 

punktu 12 – oświadczenia i informacje i poprosił Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków 

i Petycji Pana Radnego Dariusza Barczaka o zabranie głosu i przedstawienie sprawozdania  

z prac Komisji w okresie międzysesyjnym.  

 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Pan Dariusz Barczak powiedział,  

że w okresie między XV a XVIII sesją Rady Powiatu Aleksandrowskiego Komisja Skarg, 

Wniosków i Petycji odbyła dwa posiedzenia w dniach 24 września i 28 listopada br. W trakcie 

prac Komisja opracowała wnioski do budżetu Powiatu na 2026 rok. Ponadto na posiedzeniu, 

które odbyło się w dniu 28 listopada br. Komisja dokonała analizy projektu budżetu na 2026 

rok oraz projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2030.  
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Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski spytał, czy ktoś chciałby zabrać 

głos w tym punkcie i złożyć oświadczenie lub informację. Nikt nie zgłosił chęci zabrania głosu, 

w związku z powyższym Przewodniczący przeszedł do procedowania kolejnego punktu. 

 

 

13.  ZAMKNIĘCIE OBRAD XVIII SESJI RADY POWIATU 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski podziękował Państwu Radnym 

oraz gościom za udział w obradach i wobec wyczerpania porządku obrad zamknął obrady  

XVIII sesji Rady Powiatu Aleksandrowskiego.  

 

Zamknięcie obrad XVIII sesji nastąpiło o godzinie 1326. 

 

ZAŁĄCZNIKI: 

 

1. Zawiadomienie o zwołaniu XVIII sesji Rady Powiatu z dnia 20 listopada 2025 roku. 

2. Porządek obrad XVIII sesji Rady Powiatu Aleksandrowskiego. 

3. Email z dnia 20 listopada 2025 roku w sprawie przekazania Zawiadomienia o zwołaniu 

XVIII sesji Rady Powiatu skierowany do Radnych Powiatu Aleksandrowskiego. 

4. Email z dnia 20 listopada 2025 roku w sprawie zwołania XVIII sesji Rady Powiatu 

skierowany do kierowników jednostek organizacyjnych powiatu, służb, inspekcji i straży. 

5. Email z dnia 20 listopada 2025 roku w sprawie zamieszczenia w siedzibie urzędu 

miasta/gminy na terenie Powiatu Aleksandrowskiego Zawiadomienia Przewodniczącego 

Rady Powiatu Aleksandrowskiego w sprawie zwołania XVIII sesji Rady Powiatu.  

6. Email z dnia 20 listopada 2025 roku skierowany do Redaktora Naczelnego Gazety 

Aleksandrowskiej w sprawie zwołania XVIII sesji Rady Powiatu Aleksandrowskiego. 

7. Wniosek Zarządu Powiatu z dnia 20 listopada 2025 roku o wprowadzenie do porządku 

obrad XVIII sesji Rady Powiatu Aleksandrowskiego projektów uchwał. 

8. Lista obecności Radnych na XVIII sesji Rady Powiatu Aleksandrowskiego. 

9. Lista obecności Gości na XVIII sesji Rady Powiatu Aleksandrowskiego. 

10. Głosowanie nad przyjęciem protokołu z XV sesji Rady Powiatu Aleksandrowskiego.  

11. Głosowanie nad przyjęciem protokołu z XVI sesji Rady Powiatu Aleksandrowskiego. 

12. Głosowanie nad przyjęciem protokołu z XVII sesji Rady Powiatu Aleksandrowskiego. 

13. Sprawozdanie Starosty Aleksandrowskiego z działalności Zarządu Powiatu 

Aleksandrowskiego za okres między XV a XVIII sesją Rady Powiatu Aleksandrowskiego. 

14. Uchwała Nr XVIII/126/2025 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 28 listopada 2025 

roku w sprawie przekazania mienia powiatu aleksandrowskiego w nieodpłatne użytkowanie 

Powiatowemu Szpitalowi w Aleksandrowie Kujawskim Sp. z o.o. 

15. Głosowanie nad projektem uchwały Rady Powiatu Aleksandrowskiego w sprawie 

przekazania mienia powiatu aleksandrowskiego w nieodpłatne użytkowanie Powiatowemu 

Szpitalowi w Aleksandrowie Kujawskim Sp. z o.o. 

16. Projekt uchwały Rady Powiatu Aleksandrowskiego w sprawie przekazania mienia powiatu 

aleksandrowskiego w nieodpłatne użytkowanie Powiatowemu Szpitalowi w Aleksandrowie 

Kujawskim Sp. z o.o. 

17. Uchwała Nr XVIII/127/2025 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 28 listopada 2025 

roku w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu 
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zawarcia umowy użytkowania nieruchomości stanowiących własność Powiatu 

Aleksandrowskiego. 

18. Głosowanie nad projektem uchwały Rady Powiatu Aleksandrowskiego w sprawie 

wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy 

użytkowania nieruchomości stanowiących własność Powiatu Aleksandrowskiego. 

19. Projekt uchwały Rady Powiatu Aleksandrowskiego w sprawie wyrażenia zgody  

na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy użytkowania 

nieruchomości stanowiących własność Powiatu Aleksandrowskiego. 

20. Uchwała Nr XVIII/128/2025 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 28 listopada 2025 

roku w sprawie uchwalenia Programu współpracy Powiatu Aleksandrowskiego  

z organizacjami pozarządowymi oraz innymi uprawnionymi podmiotami prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego na rok 2026.  

21. Głosowanie nad projektem uchwały Rady Powiatu Aleksandrowskiego w sprawie 

uchwalenia Programu współpracy Powiatu Aleksandrowskiego z organizacjami 

pozarządowymi oraz innymi uprawnionymi podmiotami prowadzącymi działalność 

pożytku publicznego na rok 2026. 

22. Projekt uchwały Rady Powiatu Aleksandrowskiego w sprawie uchwalenia Programu 

współpracy Powiatu Aleksandrowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi 

uprawnionymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2026. 

23. Pismo Zarządu Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 29 października 2025 r. w sprawie 

przekazania pod obrady Rady Powiatu projektu uchwały w sprawie uchwalenia Programu 

współpracy Powiatu Aleksandrowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi 

uprawnionymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2026. 

24. Uchwała Nr XVIII/129/2025 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 28 listopada 2025 

roku zmieniająca uchwałę Nr VIII/64/2024 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia  

13 grudnia 2024r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Aleksandrowskiego na rok 2025.  

25. Głosowanie nad projektem uchwały Rady Powiatu Aleksandrowskiego zmieniającej 

uchwałę Nr VIII/64/2024 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia13 grudnia 2024r.  

w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Aleksandrowskiego na rok 2025. 

26. Projekt uchwały Rady Powiatu Aleksandrowskiego zmieniającej uchwałę Nr VIII/64/2024 

Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 13 grudnia 2024r. w sprawie uchwalenia budżetu 

Powiatu Aleksandrowskiego na rok 2025. 

27. Uchwała Nr XVIII/130/2025 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 28 listopada 2025 

roku zmieniająca uchwałę Nr VIII/65/2024 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia  

13 grudnia 2024 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Aleksandrowskiego na lata 2025-2029. 

28. Głosowanie nad projektem uchwały Rady Powiatu Aleksandrowskiego zmieniającej 

uchwałę Nr VIII/65/2024 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 13 grudnia 2024 roku 

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Aleksandrowskiego  

na lata 2025-2029. 

29. Projekt uchwały Rady Powiatu Aleksandrowskiego zmieniającej uchwałę Nr VIII/65/2024 

Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 13 grudnia 2024 roku w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Aleksandrowskiego na lata 2025-2029. 

30. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu Aleksandrowskiego o oświadczeniach 

majątkowych złożonych przez radnych Rady Powiatu Aleksandrowskiego za 2024 rok. 

31. Informacja Starosty Aleksandrowskiego o oświadczeniach majątkowych złożonych przez 
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członków Zarządu Powiatu, Sekretarza Powiatu, Skarbnika Powiatu, kierowników 

jednostek organizacyjnych powiatu oraz osoby wydające decyzje administracyjne  

w imieniu Starosty za rok 2024. 

32. Wyniki analizy oświadczeń o stanie majątkowym przekazane przez Wojewodę Kujawsko – 

Pomorskiego. 

33. Wyniki analizy oświadczeń o stanie majątkowym przekazane przez Naczelnika Urzędu 

Skarbowego w Aleksandrowie Kujawskim. 

34. Wyniki analizy oświadczeń o stanie majątkowym przekazane przez Naczelnika Pierwszego 

Urzędu Skarbowego w Toruniu. 

35. Wyniki analizy oświadczeń o stanie majątkowym przekazane przez Naczelnika Urzędu 

Skarbowego we Włocławku. 

 

 

Protokolant: 

Paula Jaworska ........................................... 

 

Protokół XVIII sesji sporządzająca podpisała dnia 05 grudnia 2025 r. 

 

 

 

                                                                 ZATWIERDZAM 

Przewodniczący Rady Powiatu 

 

      Arkadiusz Świątkowski 

 


